                                                                                                           Пусть ваши знанья приумножит
                                                                                                          И к истине поможет вам придти.
                                                                                                     Еще пусть геометрия поможет

       В порядок ваши мысли привести.

.
                        Тема урока: Начальные геометрические сведения.
Цели урока: 

· Образовательная: закрепить и обобщить основной и дополнительный материал по данной теме.

· Развивающая: развивать умения  воспринимать, осознавать и воспроизводить пройденный материал.

· Воспитательная: воспитывать интерес к предмету в целом, вкус к успеху и креативной деятельности.

Ход урока:

1. Актуализация знаний
а)  В переводе с греческого слово «геометрия» означает «землемерение».  В настоящее время значение геометрии неизмеримо возросло и она превратилась в науку о пространственных формах реального мира. Теперь геометрией называется наука, изучающая формы, размеры и взаимное расположение фигур. 


            прямая                                    куб                (записано на доске)
                       ломаная                                  цилиндр

                       отрезок                                    шар

                        луч, угол                                           конус

                        прямоугольник                       пирамида

                         квадрат                                   параллелепипед

               По какому принципу данные названия геометрических фигур записаны в двух разных группах? (1- на плоскости, 2- в пространстве), отыскать их и продемонстрировать. 

Чего нет в списках? (окружности, ломаной).
б) Мозговой штурм         (  Работа с сигнальными карточками)     
1.  геометрия-это часть планиметрии                                                          нет 

2.  куб- это плоская фигура                                                                            нет

      3  если один из углов треугольника – тупой, то он – тупоугольный          да
4.  длину отрезка  измеряют  транспортиром                                               нет

5  окружность и круг-это одна и та же фигура?                                           нет

6  тупой угол может содержать 179 градусов?                                               да

7  перпендикулярные  прямые пересекаются под углом в 90 градусов       да

8  если при наложении фигуры  совпали,  значит они  равны                      да

9  острый угол больше прямого угла                                                               нет

10  вертикальные углы равны                                                                            да

      с) Рассуждалки « Хотите верьте, хотите- нет»       (записано на доске)
1  смежные углы равны

2  точка делит прямую на 2 луча

3  через 3 точки плоскости всегда можно провести одну прямую   

4  два луча образуют угол

      5  все прямые пересекаются в одной точке
      6 указать сходства и различия фигур: а) прямая и отрезок, б) прямоугольник и квадрат
2. Решение задач
а) построить прямую, проходящую через точку, перпендикулярно данной прямой (когда точка принадлежит прямой и не принадлежит).
б) найти величины  смежных углов, если известно, что один из них в 2 раза больше другого; на 50 градусов меньше другого.

с) доказать, что если при пересечении двух прямых один из образовавшихся углов – прямой, то прямые  взаимно перпендикулярны.
.                                Ф и з к у л ь т м и н у т к а
  3. «Самый умный» ( фронтальный опрос повышенной сложности).      
      1 Чему равен периметр треугольника со сторонами 10, 3 и 2 см.?       нет такого
2 На какой угол поворачивается солдат , получивший команду «кругом»?    180

      3  Какой угол показывают стрелки часов в 21 час?                                               90

4  2 =4, 4 =16, 8 =64, а угол в квадрате сколько?                                                   90
      5  Чему равен угол между направлениями на запад и северо-восток                135 

      6 Что больше у квадрата: периметр или площадь, если его сторона равна 2 см.?  ?

      7  Почему канализационные люки всегда круглые, а не квадратные? 

                                                                                                             чтоб не проваливался
         4.  Догадайся, о какой фигуре идёт речь:
а) 1) это мифический символ гармонии. Тот, кто уверенно выбирает его, искренне заинтересован в хороших межличностных отношениях.

2)  юмористы говорят, что это – раздувшаяся точка                                    

 3) когда мы нервничаем или просто нам нечего делать, мы нарезаем …(К р у г)
б) 1) он бывает 5 видов, его название включено в название других фигур.

     2) если про него сказать уменьшительно, ласково, то в каждом кабинете он есть в сочетании со словом «классный».

     3) в  детстве за плохое поведения нас ставят в него.                                        У г о л.

с)  1)  если вы предпочитаете эту фигуру другим, то вы неутомимый труженик.
      2)  его называют правильным четырехугольником.
       3)  в Л-Кузнецке есть ресторан с таким названием.                                К в а д р а т.                                                                                                                     
  д)  1)  это слово состоит из 11 букв, пользуемся этим предметом с 5 класса

       2) часто ошибаются ученики, когда работают с ним, потому что не могут его правильно приложить.

3) иногда на перемене надевают его себе на голову, а потом не могут никак снять. 
                                                                                                         Т р а н с п о р т и р                                                                                                                                                
  5.  Занимательная  математика.
      1) разгадать ребус.                                                                                            (рис1)
2) собрать геометрическую фигуру (пазлы)                                                 (рис.2)
      3) определить площадь заштрихованной части фигуры.(из «Кенгуру»)   (рис.3)
4) задача Исаака Ньютона : как посадить 9 деревьев в 10 рядов так.,
 чтобы в каждом ряду было 3? (или расставить 10 стульев в комнате так, чтобы у      каждой стены было поровну)                                                                          (рис.4)                             
 5) Миша кладёт на лист 2 одинаковых  (равнобедренных остроугольных) треугольника и обводит контур. Какую фигуру он не сможет получить? (рис. 5)

6) Что получится, если фигуру             повернуть на пол – оборота?          (рис.6)
       7) посчитать на рис.(м. б.флаг) все отрезки, а затем,  разной длины.        (рис.7)

 8) нарисовать весёлого человечка из геометрических фигур (дом. задание)

       9) сочинить стих о геом. фигуре (дом. задание)

Ребус:       [image: image1.png]


  (плоскость).

                               Евгений   Паин.     Стих «Треугольник и квадрат».
      Жили два брата: 

Треугольник с Квадратом.

Старший- квадратный,

Добродушный, приятный.

Младший- треугольный,

 Вечно недовольный.

Стал расспрашивать Квадрат:

«Почему ты злишься, брат?»

Тот кричит ему: «Смотри:

Ты полней  меня и шире.

У меня углов лишь три,

У тебя же их четыре.

Но Квадрат ответил: «Брат!

Я же старше. Я- квадрат».

И сказал ещё нежней:

«Неизвестно, кто нужней!»

Но настала ночь, и к брату,

Натыкаясь на столы, 

Младший лезет воровато

Срезать старшему углы.

Уходя, сказал: «приятных

Я тебе желаю снов!

 Спать ложился – был квадратным, 

А проснёшься без углов!».

Но наутро младший брат

 Страшной мести был не рад.

Поглядел он- нет квадрата.

Онемел… стоял без слов…

Вот так месть! Теперь у брата

Восемь новеньких углов!

6. Итог урока: 
   Конкурс «Дальше… дальше…»                       (хором)
Что в переводе с греческого означает слово "геометрия»                                (землемерение) Раздел геометрии, в котором изучаются фигуры на плоскости.                       (планеметрия)

Наука, изучающая свойства фигур в пространстве.                                           (стереометрия)

Геометрическая фигура, образованная двумя лучами, исходящих из одной точки.   (  угол)

Луч, исходящий из вершины угла и делящий его на два равных угла.            ( биссектриса)
Часть плоскости, ограниченная окружностью.                                                                  (круг)
Математическое утверждение, принимаемое без доказательства.                            (аксиома)                                                                                   Математическое утверждение, истинность которого  доказывается.                       (теорема)
Угол, меньший 90°.                                                                                                          (острый)     
 Угол, больший 90° и меньший 180°.                                                                                (тупой)
Чему равна сумма смежных углов?                                                                                      (180)   Свойство вертикальных углов.                                                                                         (равны)
Сумма длин сторон треугольника.                                                                              (периметр)
Рефлексия.  Если урок сочли интересны, то плюс ставить весёлому человечку, в противном случае – грустному.
      Отрезок:
Я отрезок - ваш знакомый,                                         
Я встречаюсь в школе, дома. 

 Ты линейку приложи

И мою длину скажи.

           Угол:               

Я, ребята, угол острый,

Мои стороны - лучи.

Выгляжу вполне я сносно, 

Точек много я включил.

            Треугольник: 

Меня знает каждый школьник,

И зовусь я треугольник.

У меня вершины три,

Также три и стороны.

              Окружность: 

Вот окружность - совершенство,

В ней все так завершено,

Ей досталось лишь блаженство,

Дальней цели не дано.

  Прямая: 

Ну, а я живу беспечно,

Простираюсь бесконечно.

Я вся ровная такая,

Называюсь я прямая.
               Луч: 

Все меня зовут лучом,

Я стройный и беспечный,

Держу прямую я плечом,

Плечо то бесконечно.
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